

Albăiulia

Intemeiată la 1 Dec. 1918.

Conferința dlui Alex. Hodos s'a amanat cu data nehotorată.

Raportul Secretarului Despărțământului A. Iulia al „Astrei” pe anii 1920—1924

Înainte de a începe darea de seamă asupra activității, desfășurate de despărțământul nostru în anii trecuți dela cea de pe urmă adunare generală, ni se pare necesar a da unele lămuriri cu privire la desfășurarea reorganizării despărțământului, care ni se impunea mai mult sau mai puțin imperios de acum 2 ani deja.

Prin alegerea de episcop militar a directorului despărțământului P. S. S. Episcopul Teculescu, din anul 1923 despărțământul a rămas fără director aproape 2 ani de zile.

Afară de aceasta comitetul despărțământului a suferit și alte descomplicări provizorii, adevărat, dar descomplicări totuși. Consecința a fost, că lucrurile nu au mai putut merge așa cum ar fi mers, dacă nu ar fi intervenit aceste schimbări. Altcum lucrează un așezământ bine organizat și altcum un organism rămas fără șef. De aceasta ne dăm perfect seama toți membrii comitetului. Logic ar fi fost deci, că cît mai în grabă să ținem adunarea generală pentru reorganizarea despărțământului și pentru completarea comitetului. Dacă totuși s'a făcut oarecare abatere dela această logică a lucrurilor, faptul își are explicația sa. Anume:

Odată cu postul de director al nostru a devenit prin alegerea de episcop aminată vacant și scaunul de protopop al tractului A. Iulia, după cum bine vă este cunoscut tuturor. Venind la alegerea noului protopop în combinație foarte serioasă persoana dlui Aurel Nistor preot în comuna Arpatac lângă Brașov, un vechiu și neobosit muncitor în cadrele programului de propagandă culturală desfășurată de „Astra”, o seamă de intelectuali și membrii ai despărțământului nostru erau de părerea, că ar fi bine să se mai zăbovească puțin cu reorganizarea despărțământului până ce se face alegerea de protopop, deoarece, — dată fiind vrednicia îndobîște cunoscută a dlui Nistor, — se știe că sigură alegerea dînsului, cea ce dacă s'ar fi întimplat, dl Nistor ni se pare totodată și cel mai indicat la postul de director al despărțământului. Combinațiunea aceasta își avea motivarea nu numai în necesitatea de a răsplăti și în modul acesta munca vastă desfășurată deja în trecut de către dl Nistor în cadrele Asociațiunii, dar mai cu seamă în nădejde pentru viitor în legătură cu traducerea în faptă a programului de mare anvergură, ce și-l impunea despărțământul nostru pentru viitorul apropiat.

Alegerea de protopop a durat, — spre regretul nostru al tuturor, — din motive, care nu vrem să le discutăm aici mai mult ca cum era de prevăzut. Nici chiar azi nu e soluționată această chestiune.

Așa a venit cazul, de am zăbovit mai mult ca cît ar fi fost de dorit cu reorganizarea despărțământului.

După cum am amintit și la început, după urma vacanței postului de director și absenței provizorii din oraș a unor membri din comitet, — între cari și subsemnatul în calitate de secretar al despărțământului, — gestiunea despărțământului și activitatea normală a acestuia nu a putut fi susținută așa cum ar fi trebuit. Vorbind fără imfrumusețare nu s'a lucrat, așa cum s'ar fi putut lucra, dacă nu ar fi intervenit lipsurile amintite.

În această situație dificilă ni s'a oferit însă un foarte prețios sprijin din partea vrednicului corp profesoral dela liceul Mihai Viteazul din Alba Iulia în frunte cu dd. director Sandu și profesor Teculescu, cari, pătrunși de însemnătatea propagandei culturale alit la oraș cît și la sate, au venit cu toată dragostea și cu întreg entuziasmul profesorului român în ajutorul despărțământului facilitându-i prin aceasta urmărirea și îndeplinirea în o măsură cu mult mai mare ca până acum a marelui scop scris pe steagul Asociațiunii: răspîndirea cărții și a culturii românești printre masele mari a poporului nostru setos de cultura, lumina și învățătura.

Așa s'a întimplat, că dd. profesori observînd greutățile întîmpinate de către despărțământul Astrei Alba Iulia după urma situației nefavorabile în care a fost ajuns, s-au organizat în un comitet provizoriu de acțiune cu menirea de a susține steagul cultural al despărțământului, până la reorganizarea ce avea să urmeze.

Activitatea desfășurată în acest mod de către dd. profesori în cadrele despărțământului nostru a fost deci de cea mai mare importanță și nu putem s'a ne reținem de a ne exprima și din acest loc și în acest mod grațitudinea pentru concursul generos, cari ni l-au dat cu atîta zel și desinteresare.

Trecînd după aceste reflexii lămuritoare la raportul amănunțit asupra activității desfășurate în cursul anilor din urmă, o schiță scurtă a acestei activități ar fi următoarea:

În anul 1920, s-au ținut următoarele conferințe și prelegeri parte în Alba Iulia, parte în satele dimprejur: Dl profesor Horia Teculescu a vorbit în mai multe conferințe despre scriitorii: Delavrancea, Coșbuc, Cerna, Codreanu și A. Mureșanu. Dl profesor Zelean a ținut 2 conferințe asupra reformei agrare; dl profesor Opreș a vorbit despre „Probleme Culturale la Romani”; tot aceasta tema a tratat-o și dl profesor Cucui; iar decedatul A. Pipos a vorbit despre învățămintele războiului.

În anul 1921 a tratat în mai multe conferințe dl profesor

Opreș despre Poezia Poporană iar dl profesor Achim despre Arta Industrială.

În anul 1922: a ținut mai multe conferințe dl Leonte Opreș vorbind despre orașul Alba Iulia; dl profesor Achim despre Arta Tărănească; dl Horia Teculescu despre Iubirea lui Eminescu; dl E. Zelean despre Începuturile Creștinismului; — toate aceste conferințe s-au ținut în orașul Alba-Iulia. Afară de aceasta au ținut fiecare mai multe prelegeri în satele din jur dd. profesori: C. Andrea, V. Cucui L. Opreș și L. Muntean.

În anul 1923: a vorbit dl director în Alba Iulia Sandu despre însemnătatea zile de 1 Decembrie 1918; dl profesor Chanier despre E. Renan; dl Horia Teculescu despre Poezia Filozofică. Tot în acest an au ținut la sate: dl C. Andrea 2 conferințe, dl Horia Teculescu 2 conferințe, dl director Sandu 3 conferințe, dl V. Cucui 2 conferințe și dl profesor L. Muntean 2 conferințe.

În anul 1924: dl H. Teculescu a ținut o conferință cu titlu: Scriitorii ca luptători pt. unirea neamului; dl E. Zelean despre „Nașterea lui Christ în lumina științei”; Dr. R. Boca despre „Probleme de drept”; dl director I. Sandu despre Cantemir; dl N. Petrescu conferințiar la univ. din București despre „Educația Socială”; dl H. Teculescu despre Teatrul lui Ibsen; dl director Sandu despre însemnătatea zile de 24 Ianuarie; dl H. Teculescu despre Nicolae Iorga și Unitatea Neamului.

Afară de această propagandă culturală au mai înființat dd. profesori Babeș, Reit și Vlad bibliotecă în diferite sate din jurul Alba Iuliei.

Țin să amintesc încă, cumcă mai cu seamă conferințele ținute prin satele dimprejur a stîrnit un considerabil interes printre țărani noștri, cari alergau cu sutele ca să asculte cu adevărată evlavie poveștele și sfaturile cărturarilor români.

Alba Iulia 23 April 1925.

Dr. Zaharie Munteanu

Concurs

pentru cea mai buna biografie a marelui V. Lucaciu.

În ședința comitetului central al „Asociațiunii” (Astra) din Sibiu din 2 Aprilie 1925 s'a hotărât publicarea unui concurs pentru cea mai bună biografie a vrednicului bărbat al neamului nostru, care a fost Vasile Lucaciu, mort în anul 1922.

Manuscrisul este a se înainta „Asociațiunii” („Astra”) Sibiu, strada Șaguna Nr. 6, până în ziua de 31 Decembrie 1925. Lucrarea are să fie scrisă pentru popor, să înalte sufletele cu amănunte cât mai multe din viața celui dispărut, care a fost odată expresia cea mai fidelă a revendicărilor naționale românești. Dimensiunile lucrării: 4—5 coale de tipar din Biblioteca populară a „Asociațiunii”. Premiul va fi de 10.000 lei. Lucrarea este a se înainta anonim, cu un motto, avînd într'un plic numele adevărat al autorului. Comitetul central.

Acțiunea celor îndreptățiți la loturi de casă

La Duminica Tomei, zi semnificativă pentru cei cari privesc cu neîncredere și scepticism orice mișcare pornită din sânul cetățenilor, a avut loc înția întrunire a îndreptățiților la loturi de casă. Pentru înția oară în A. Iulia se întrunesc, indiferent de clase sociale, toți aceia cari în numele unui ideal prelung un loc sub soare, pe acest pământ străbun amintirilor de atîtea glorii. Armata noastră falnică, care ne-a desrobît din jugul secular stă alături de cetățeanul muncitor și văduva săracă. Toți cer un drept consfințit de lege, pe care nici o politică de tergiversare nu l va putea disconsidera.

Facem apel la toți cei îndreptățiți, ca să ia parte la noua adunare fixată pe ziua de 17 Maiu a. crt. ca să dăm o dovadă că înț legem să fim buni cetățeni, dar în același timp înțelegem să luptăm și pentru drepturile noastre, consfințite prin lacrimi de durere și suferință.

Un îndreptățit la loc de casă.

1 Mai

Sărbătoarea muncii și a înfloririi a sosit.

Viața năvălește din nou, în înflorirea naturii, în roirile de insecte și pasări, în cărdurile de muncitori, cari par flori brodate pe verdele câmpurilor, pretutindeni se cântă cântecul muncii, cântecul vieții.

Din sgomotul acesta se desface armoniosul cântec.

Dar toată această înflorire n'ar avea farmec, dacă n'ar fi și un indemn spre bine pentru suflet.

Să ne nfrățim sufletul cu natura, să ne înflorească și în el florile... binelui.

O invenție de mare folos

Dl preot rom. cat. Carol Olah din Ernei, Județul Mureș-Turda a inventat un medicament contra tuberculozei numit „Anti-Phytin” brevetat de către Ministerul Sănătății Publice prin înaltul decret No. 19375—1924.

Acest medicament, deși brevetat numai acum anul trecut a fost inventat și e în practică de 14 ani, în care interval a fost folosit cu deplin succes în peste 5000 cazuri, procurînd însănătoșare completă tuturor, celor cari s'a folosit de acest medicament.

Inventatorul posedă mai multe scrisori de mulțumită și recomandăție precum și certificate medicale, pe cari însă lipsa de spațiu nu ne permite a le publica.

Toți cei atinși de această plagă, în interesul lor propriu, să grăbească a-și procura acest medicament.

Comandele se pot face prin o carte poștală la singurul fabricator al acestui medicament, farmacia Osvalth, Târgu-Mureș, Str. Sf. Gheorghe No. 4.

Iubileul

de 75 ani a liceului „Andrei Șaguna”

O adresa și o rugăminte din partea direcțiunii liceului „Andrei Șaguna” din Brașov, cîtra foștii profesori și elevi ai acestui liceu.

Liceul ort. român „Andrei Șaguna”, din Brașov, împlinește la sfîrșitul acestui an școlar 75 de ani de viață rodnică și binecuvîntată, pe terenul culturii naționale.

Conducătorii de azi ai acestor școale, despre cari se știe, că au educat pe cei mai de seamă Români ai Ardealului în curs de 75 de ani, au hotărât să serbeze această aniversare prin o manifestație mareață românească, demnă de trecutul și de rolul important cultural și național al acestei instituții ort. românești din Ardeal și corespunzătoare vremurilor de azi fixînd data serbării pentru zilele de 28 și 29 Iunie 1925.

Și am socotit că în primul rând se cuvine, ca la acea manifestație să contribuie toți foștii elevi ai acestor școale, rămași în viață,

În senzul acestor preocupări s'a hotărât:

1. Să se aranjeze o expoziție de lucrări literare și artistice de ale foștilor elevi și profesori ai școalelor.

2. Să se deie un festival numai cu concursul literar și artistic al foștilor elevi.

3. Să se publice un Anuar-Almanach festiv cu lucrări literare de ale foștilor elevi.

4. Pe lângă acestea școala vie de azi doarește, — și aceasta o considerăm ca o înaltă datorie morală —, ca toți foștii elevii rămași în viață să se întrunească pentru zilele de serbătoare — 28 și 29 Iunie a. c. la a lor Alma-Mater, aici în Brașov, spre a-i aduce personal omagiile lor de iubire. Aceiași datorie e firesc, că o simțesc și foștii profesori, cari sunt azi în alte părți ale țării.

În numele corpului profesoral rog deci atât pe foștii elevi, cât și pe foștii profesori ai școalelor noastre din Brașov să binevoiască a-și întocmi astfel a-facerile, ca să-și poată împlini datoria aceasta. Și pentru ca să ne putem îngriji de locuință îi rog să binevoiască a ne anunța venirea lor până în 1 Iun. a. c. Mai rog pe foștii elevi și profesori ai școalelor noastre, cari au scris ori compus opere literare sau artistice, să binevoiască a trimite până în 1 Iunie, la adresa direcțiunii câte un exemplar din operele lor pentru expoziția luată în vedere.

Brașov, în 22 Aprilie 1925.

Director:

Dr. Iosiv Blaga.

Notă: Toate ziarele române din Patrie sunt rugate să reproducă această rugare.

— Dl Dr. Nicolae Regman inspector școlar a fost numit inspector general școlar șef al Regiunii Cluj, care post și l-a ocupat.

STIRI

— **Himn.** Dș. Olivia Urzică și dl colonel Rusu au serbat căsătoria Joia trecută. Sincerele noastre felicitări.

— **Petrecerea Meseriașilor** a fost o nouă dovadă că această Reuniune, condusă de dl Dr. Z. Munteanu, e pe calea cea bună. Tinerii noștri meseriași sunt o ceată de oameni harnici, cari promit a fi măestri de model, căci, pe lângă ideletnicile de toate zilele, nu uită nici de cele sufletești. Pornită pe calea aceasta, țânără Reuniune, va fi o școală de patriotism luminat și astfel, e vrednică de toată admirația.

— **Alegerea de episcop** la Arad a fost fixată pe ziua de 3 Mai, Duminica Minorsoșilor. Sinodul eparhial electoral va fi condus de I. P. S. Mitropolitul dela Sibiu.

— **† Gheorghe Stephanescu.** Săptămîna aceasta a încetat din viață și a fost așezat pentru odihna vecinică în cimitirul Belu din București fostul profesor la Conservatorul de muzică din Capitală, Gheorghe Stephanescu. Decedatul, fost intemeietor al primei noastre opere, a fost totodată și unul din cei mai apreciați bărbați de muzică.

— **Rectificare.** La cerere rectificăm, că sumele de 300—300 lei donate celor 3 familii din Bărbant, cari au suferit în urma tocutui iscat în aceia comună, publicate în numărul 17 al gazetei noastre a fost donate de către Societatea Crucea Roșie a României în ziua Alba Iulia.

— **Publicatiune.** În conformitate cu ord. Comandamentului 6 teritorial Nr. 15983—1925 se aduce la cunoștință generală că Conziiliul de revizie al clasei anului 1926 va funcționa pentru orașul Alba Iulia în ziua de 16 Mai a. c. cei interesați (cari au cereri de dispense încă ne clarificate) se vor adresa la data de sus acestui conziiliu. A. Iulia, la 24 Apr. 1925. Dr. Aurel Sava m. p. primar

— **Un numar de 30 prototierei și membri** al Consistorului bisericesc din eparhia Hotinului va face pe la finea acestei luni o excursie în Ardeal. Acest grup de excursioniști, condus de episcopul Visarion Puiu, va vizita, Clujul, Oradea mare, Blajul, Sibiu, Brașovul și se va reîntoarce peste Ghimeș în Basarabia.

— **Reînființarea Metropoliei din Basarabia.** Prin ultima lege bisericească a fost din nou înființată, după 100 de ani, metropolă a Basarabiei. Investirea metropolitului Basarabiei va avea loc la București în ziua de 21 Mai, deodată cu investirea Sancțiții Sale Patriarhului Miron Cristea, iar după investire va urma instalarea ambilor ierarhi în locurile reședinței lor.

— **S'a desoperit mormântul lui Ianou Jianu.** În urma cercetărilor amănunțite, întreprinse de un comitet compus din dnu gen. M. Olteanu, inspector general administrativ, Al. N. Ștefănescu, dr. Predescu și Ușurelul, inspector zootehnic, s'a aflat la Brașov, în locul numit „Stejeriș”, mormântul luptătorului român Ianou Jianu. În ziua de 20 Aprilie, a fost coborîta crucea, găsită pe mormânt, pentru a se trimite la un muzeu, luîndu-se măsuri pentru facerea unei noue cruci și îngrijirea mormântului.

— **Ploile căzute** în ultimele zile au fost generale. Din toată părțile țării vin vești că sămînturile

se prezintă foarte frumos. Prețul paielor a scăzut simțitor și se speră că și prețul actual al grâului va scade în vederea unui recolte care promise a fi abundentă.

— **Nou record în aviație.** Locotenentul aviator Cartier a reușit să se ridice cu un nou tip de avion de vânătoare la o înălțime de 9750 în timp de o oră. Aterisirea s'a făcut în cele mai bune condițiuni, aparatul dând dovadă de calități superioare multor modele întrebuninate actualmente de armatele europene.

Aviz

Institutul de credit și economii „IZVORUL”, s. a. în Alba Iulia aduce la cunoștința Onor. clientele, că cu data de 1 Mai 1925 și-a început orarul de vară, prin urmare dela 1 Mai și până la 31 Octombrie 1925 orele de birou vor fi dela orele 7 dimineața până la ora 1 p. m. cassa va fi deschisă dela orele 8 până la ora 1. După masă birourile institutului vor fi închise.

„IZVORUL”

Nouile tarife pe C. F. R.

Nouile tarife au taxele de transport și accesorii sporite cu 30 la sută, față de cele actuale, afară de taxele de locație și de magazinaj, din tariful de mărfuri precum și provizionul la ramburs și deburs, cari au rămas nemodificate.

La tariful de călători, bagaje și câini, s'au majorat atât taxele biletelor de călătorie pe zone pentru călătorii găsiți în trenuri fără bilete, sau cu bilete nevalabile cât și cele ale biletelor de diferență de zonă, pentru călătorii găsiți într-o clasă superioară. La bagaje și câini, taxa de manipulație s'a majorat la 13 lei. În legătură cu noua sporire a tarifelor se mai sporesc tot cu 30 la sută, prețurile actuale ale permiselor și biletelor de călătorie cu plată pentru autorități.

CONGRESUL PREOTILOR

Primim următorul apel către preoțimea Română ortodoxă și studențimea teologică din România Mare:

Frați preoți, în luna Mai anul acesta urmează a se întruni al VIII-lea Sinod ecumenic la Ierusalim.

Cu prilejul acesta se va discuta și chestiunea recăsătorii preoților văduvi.

Pentru a preîntâmpina orice surprize în rezolvarea acestei probleme comitetul de acțiune al preoților văduvi din România, vă convoacă în congres general la București în zilele de 29 și 30 Aprilie a. c.

De prezența, stăruința și interesul ce fiecare preot și student theolog înțelege să arate acestei cauza mari, depinde succesul nostru.

Sunt rugați toți preoții de inimă și studenții în teologie din întreaga țară a lua parte contribuind cu prezența și cuvântul lor la triumful acestei cauze mari, de a cărei rezolvare depinde în mare parte viitorul, prestigiul și înălțarea sfitii noastre biserici și a clerului ei.

Toate adesiunile se vor trimite din timp Păr. Popescu—Moșoaia redacția revistei „Crucea” calea Moșilor 161 București.

Președ. Ec. D. Popescu—Moșoaia.

No. 221/1925 exec.

Publicație de licitație

Subsemnatul executor judecătoresc prin aceasta publică că în baza deciziei Nr. G. 1555—1925 a judecătorii de Ocol, Aiud în favorul următorului Șerș Andrei rep. prin adv. Dr. Francisc Szabó din Aiud pentru încasarea pretenziunii de 448 Lei 80 b. și acc. s'a fixat termen de licitație pe ziua de 4 Maiu 1925 oarele 7 p. m. la fața locului în Teiuș la locuința următorului, unde se vor vinde prin licitație publică judiciară: mobile de casă în valoare de 1100 Lei, în cauze lipsă și sub prețul de estimare. Aiud, la 17 Aprilie 1925.

Exec. jud. M. CZAKO.

Asociațiunea pentru literatura și cultura poporului român

Apel

Vi se dă prilejul să ridicăți pe câteva momente sufletele în sfere mai senine și suntem siguri că Veți face tot posibilul ca momentele acestea să fie sărbătorești.

În proza, care ne înconjoară pe toți în zilele noastre, e foarte cu cale să găsească, din în când în când, un moment psihologic ca atât masele, cât și individul să se ridice, sufletește, și să își pună întrebarea prea îndreptățită: „Ce ne unește, nu ce ne desparte? Cum străduim noi spre ceva excelsior?”

Iată că se apropie ziua de 15 Maiu, ziua memorabilă, când — în 1848, pe „Câmpul libertății” dela Blaj, a declarat poporul românesc din fosta Ungarie că vrea să se bucure și el de soarele libertății, că nu mai suferă sclăvia, că vrea să colaboreze în concertul popoarelor, ca neam conștient de chemarea sa.

Venim în numele „Asociațiunii” (concluzul din ședința din 2 Aprilie 1925) să Vă rugăm să dați atenția cuvenită acestei zile de sărbătoare.

Aranjați în centrul despărțământului un festival, după prânz sau seara, la care să ia parte, pe lângă tineretul școlar și pe lângă intelectualii din localitate, și țărâni și meseriași — ca toate clasele sociale, ca și la 15 Maiu 1848, să se simtă una. — Dați ordin ca și în agenturile despărțământului dv. să se țină câte o serbare. Atârna dela destoinicia aranjatorilor ca aceste manifestări să nu fie numai nește serbări făcute la comandă, ci nește prilejuri de întremare sufletească

Dacă în 1789 s'au declarat drepturile omului — pentru înțaiia dată în Franța — ca să se proclame mai apoi în toată Europa — la 1848 și în decur-

sul rășoiului mondial a încercat omenirea să proclame dreptul unui popor să trăiască de sine stătător, ca o individualitate, dând cinstea cuvenită celorlalte popoare. Iată una din ideile principale, cardinale, care va fi bine să fie comentată publicului adunat din acest prilej.

Notăm cu bucurie și mulțumire, că „Universitatea liberă”, București, dorind ca și în această zi memorabilă să colaboreze cu „Asociațiunea”, trimite în 36 orașe ale noastre conferențieri speciali. Orașele respective vor fi anunțate deosebit din partea noastră.

Rugându-Vă să puneți toată inima la aranjarea acestei sărbări, cerând totodată și binevoitorul concurs al diferitelor autorități: bisericești, civile, militare și îndeosebi al celor școlare, Vă salutăm și vă rugăm să ne raportați despre program și despre reușita lui.

În numele comitetului central:
Dr. O. RUSU, R. SIMU,
vice-președinte. secretar.

Publicațiune.

La Spitalul Casei Cercuale din Ocna-Mureșului este vacant locul de infirmier. Doritorii de a ocupa acest post se vor adresa Casei Cercuale Alba-Iulia în toate zilele de lucru aducând cu sine și actele. Director Dem. I. RUSSCU. Șef Bir. Per. și Mater. A. Mih. s. s.

Concurs

Curatorul bisericei gr. cat. din Sîntimbru prin aceasta serie concurs pentru luarea în întreprindere a lucrărilor de: zidar, dulgher, tâmplar și ferar, împreunate cu zidirea din nou a bisericei.

Doritorii de a îndeplini aceste lucrări își vor înainta ofertele în scris pe adresa: Oficiul parochial gr. cat. Sîntimbru poșta Teiuș, până în 10 Mai 1925 orele 2 d. m., când se

va ținea apoi licitația orală minuendă.

Prețul de strigare, prelingă prestarea în natură a cărămizii pietrișului, nășipului și cărăușilor din partea bisericei, este 400.000 Lei.

Ofertele în scris, cari au să conțină:

1. Numele, poziția și locuința oferentului.

2. Suma pentru care e dispus a lua întreprinderea.

3. Declarația că cunoaște planul, preliminarul, și condițiile de licitare.

4. Vadiu de 5% a prețului de strigare în numerar sau hârtii de valoare acceptabile, se pot face alți pentru întreprinderea întreagă cât și pentru fiecare lucrare separat.

Planul, preliminarul și condițiile de licitație, se pot vedea în cancelaria Oficiului parochial din Sîntimbru în orice zi între orele 8—12 și 2—6 d. m.

Sîntimbru, la 21 April 1925.
VICTOR CURTA curator.
LIVIU DUMITREAN paroh.

Anunturi se primesc la redacția acestui ziar pe langa preturi convenabile :- :- :-

Anunt

Se aduce la cunoștința generală că în urma hotărârii Consiliului de Administrație a Fabricii de bere Luther s. a. din București, Sos. Basarab N. 46, s'a retras Dlul Hermar Heitz procura și dreptul de administrare al Depozitului de bere Luther Alba Iulia numindu-se în locul D-sale, ca administrator al acestui depozit, Wilhelm Nemesch.

Consiliul de Administrație a Fabricii de bere Luther s. a. București.

Prictez camere, săli, biserici și vopsesc uși, ferestre și mobile, odăi de baie în email și imitez diferite soiuri de lemn,
Mauritiu Schächter
măestru zugrav și vopsitor, A. Iulia str. Roșiorilor

Tipografia ALBA

pe lângă o execuție cu multă atenție, acurateță și promptitudine, e

și
CEA MAI IEFTNA

Comercianții din provincie, găsesc la depozitul fabricii de textile

Tesătoria Ardeleană

Societate Anonima Alba Iulia

totfelul de tesaturi moderne, pe langa preturi cele mai reduse de fabrica.

ALBA

e singură librărie și tipografie românească în Alba-Iulia, palatul Băncii „Izvorul” Piața M. Viteazul

aranjată cu cel mai variat și modern material. Execută prompt și cu prețurile cele mai moderate

VINEA

soc. pe acții pentru comerțul de Vinuri și derivătele lor.

Deposit
ALBA-IULIA
Str. Rosiorilor

Cumpara și vinde vinuri în
cantități cât de mari.

Capital
deplin varsat
5 milioane

BANCA CENTRALA

PENTRU INDUSTRIE SI COMERT, SUCURSALA

ALBA-IULIA SEDIUL: CLUJ

CAPITAL deplin varsat
Lei 50.000.000—

REZERVA Cca
Lei 20.000.000—

FILIALE: Alba-Iulia, Arad, Hateg,
Bistrița, Sibiu, Oradea mare, Turda

ADRESA TELEGRAFICA
CENTRALA

Telefon No. 68

Tot felul de operațiuni de banca
și comerciale.

Fabrica de tigla

și caramida

T
A
M
B
O

Biroul Str. Plevnei I

Casele Dr. Mărza

Telefon No 72

Timent de Turda

Tablă pentru izolat ziduri

Trestie de stuccatură

Traverze diferite

Fier de legat ziduri

Fier pentru beton armat

Tinichea de acoperit

Hârtie gudronat de acoperit

Sarmă țesută și

Sarmă ghimbate de în-

grădit ca și toate feluri de

Cuie și

Fiererie să allă

convenabil la

Carol F. Jickeli

ALBA-IULIA
No. 33

sau
Telefon

SIBIU
No. 15